

■浦东开发开放纪行(八十八)

唐镇荣获2017-2020年度全国群众体育先进单位荣誉称号

浦东唐镇又喜获一项国家级荣誉。日前,从国家体育总局传来好消息,经中国台球协会推荐,浦东唐镇荣获2017-2020年度全国群众体育先进单位荣誉称号。

□通讯员 唐宣 记者 康晓芳

国家级台球之乡为浦东唐镇一张亮丽名片,我们移居唐镇就是看中唐镇的体育文化有水平。“浦东唐镇一位居民说。

近年来,唐镇党委、政府坚持服务基层、构建人文活力社区为目标,不断开展多层次文体活动,连续10多年获得上海市和浦东新区全民健身先进单位等荣誉,不断推动群众体育工作走深走实。

助力健康中国建设 文体设施健身场所星罗棋布

为落实全面健身,夯实基础,助力健康中国事业,也作为一镇一品惠民工程,唐镇花大力气进行体育文化建设。全镇共有篮球、网

球、门球、乒乓球等市民球场12个,35条标准塑胶市民健身步道共计12295平方米。

101个市民健身苑点分布唐镇、王港两个区域,健身器材总计1039件,满足村居日常健身锻炼需求。另有唐城绿地文化公园、毕加索体育公园、金枫公园等公共体育设施常年开放,确保群众健身锻炼有去处。

截至2020年底,登记在册唐镇健身团队20支,社会体育指导员132名、全民健身志愿者497人、群众体育骨干67人。通过规章制度制定、组织规范培训、开展区域团队交流、打造特色品牌团队,有效形成镇、村(居)两级文体网络。团队代表唐镇参加了市、区级各项赛事,先后获得多项荣誉。



持续创建台球之乡 强化品牌价值 提升区域影响

作为全国首个也是唯一一个台球之乡,台球已经成为唐镇体育“一镇一品”的特色项目,成为唐镇经济社会发展的一张亮丽名片。

台球被列入唐镇中学、唐镇小

学的体育课程,并成立了中小学生台球队。每年举办“唐镇杯”浦东新区校园台球联赛比赛和区级各类台球比赛。

连续第11年承办世界9球(中国)公开赛,抓赛事的同时紧盯社会影响力和溢出效应,多年举办台球

公益文化节、台球明星进社区等一系列赛外活动。

会歌《放飞9球》、吉祥物“唐唐”、9球宝贝展示、主题摄影大赛、中外优秀选手走进社区、青少年万人网络台球大赛等诸多亮点受到好评。

2020年,在疫情防控常态化的前提下,唐镇一手抓防疫,一手抓赛事,先后举办了上海市老年台球锦标赛等赛事,适时开放台球场馆,满足群众疫情期间体育需求。

不断创新工作机制 强化政社合作 推动人文体育

近年来,唐镇积极探索“以人为本”的体育发展模式,通过社区体育健身俱乐部、唐镇社区公益基金会等各类社会组织推进群众文化、体育工作,举办唐镇社区台球联赛、排舞比赛等体育赛事。

体育关乎人民幸福,体育关乎民族未来,唐镇人表示,让我们携手来,加入唐镇群众体育大家庭,享受运动带来的健康与快乐!



诗人用心点亮的美丽“双珠”

——记浦东曹路籍诗人施钢荣和他包含人生哲理的诗

□通讯员 邵天骏

在浦东曹路镇的文化人中,认识诗人施钢荣,从他身上学到了诗歌的真谛。

初识仰慕

认识浦东曹路籍诗人施钢荣有些缘分使然。那日,在一次诗社活动中,诗意图女士特意向我介绍了他,因他也一直居住在曹路镇,于是话题便自然而然地多了起来。这一谈,我惊讶于自己的发现:他在宝钢工作期间,就已经在诗歌创作上取得突破;有参加名刊诗歌创作班和改稿会的经历。这在当时是一件让人羡慕的事。虽然中途他因种种原因没有继续下去,然一旦重拾旧好,仍使诗中的美感喷薄而出。在我认识的许多浦东诗人里,这无疑是非常难得的。

施钢荣出版的诗集《诗心》《星

光》,揉入进了细腻的情感,唯美而又不乏特色,成为用心点亮的美丽“双珠”。就像他创作的与诗集《诗心》同名诗歌描绘的那样,“一首诗,是你的灵魂/随着你的脚步/在城市与乡间来回走动”。诗歌,往往是诗人的内心独白,从一首诗中即可看出一个人的行吟脚步。然而,“灵魂”的去向,“在城市与乡间”是有一定区别的,就如同是城乡的差别那样。即使在同一座城市、同一个乡间,也会因眼光的异同而变化。诗人的诗歌一经联想并升华,自然就有了诗心的呈现和情感释放。

诗的凝望

美感、起伏感及富有哲理的成分,总是在诗人独有的语境下敞开。我们看到的这首诗其五彩之美也就始终那么撩人,“不失真诚和善良/不忘初心/哪怕不再在人间徜徉/坠入地狱千年后/还是一首诗”。至

此,对于一首诗的基本诠释,似乎就有了不少可以为之遐想的空间。只要诗心充满了善意的心灵回响,充盈了明亮的世界光亮,充溢了芳菲的蝶飞燕舞,诗是能够带来诗的最本质的东西的。这里连续用的几个“不”字,像“不失真诚”“不忘初心”“不再在人间”,并列或跳跃感交替出现,由此强化了“一首诗”的内涵,也就有了可以反复回味的自然。能够以“一首诗”深入到诗心的内核中,这样的挖掘很容易使人记住“诗心”的真正价值。

在已入选的眼花缭乱的诗歌里,与诗集《星光》名字一致的诗歌也有一首,诗很短,却分明可以窥见星光的魅惑,“黑夜告诉我/星光,是一民间偏方/专治迷茫//我,选择了复制键/然后收藏”。五行的容量,又分了两个小节,似乎是短得不能再短的诗歌了。如果再短至三行,

就是一首微型诗。可是,诗虽短容量却不小,它涵盖了整片星光。在茫茫黑夜里,最撩人的夜空不外乎皎洁的月亮、璀璨的星光,抑或是黑夜白云的轻走慢吟,由此衬托出夜色的迷人风韵。施钢荣的诗不从常规描写入手,因而也就不落俗套。他从另外的一个角度着眼,于是便有了叫人眼睛为之一亮的精彩。这也许就是诗人第一时间感悟到的奇妙景致,很快就变幻成了一个感人至深的惊叹瞬间。

饱含人生

黑夜易使人孤独,或忧郁,或看不清方向,不过没关系,星光可是最好的“民间偏方”。它在对比明显、黑白反差中,升腾起一种梦幻的朦胧,折射出星光带给人类的无私。诗人没有叙说“专治迷茫”的种种功效。要是仅进行这样的勾勒,未免会留有“直白”的遗憾。诗人在有

意“断开”的架构下,笔锋一转似点题又无意,却在意味浓浓下以“选择复制键”和“收藏”作为结束,从而连带出点点的思考意象。有时,一个看似不经意的出人意料,常有出奇制胜的多重因果关系,在诗的凝望中更能营造诗歌独特的意境呢喃。

也许可以这么说,施钢荣的诗多有一种本质特征明显、美感韵感十足的回旋,包括《凝思》《玻璃里的人》《遮不住的清纯》《泪花为你开》《等你归来》《烟火的味道》等。他的这两本诗集因而也就成了用心点亮的美丽“双珠”:生活气息的弥漫心底,曼妙文字的不时出现,缤纷画面的俯拾即是,皆饱含了诗人丰富的人生经历和对生活的各种感悟,慢慢也就注入了许多别样的情愫。



来稿热线:52161710 邮箱:1053960211@qq.com